

羊城晚报讯 记者林园报道：李可染、吴冠中、林风眠、刘海粟、石鲁……深圳至正国际2021中国书画专场春季拍卖会将于3月27日在京基100大厦A座5楼拍卖大厅举行，届时有多位名家画作将亮相。目前，即将拍卖的画作已经进行预展。预展期间，主办单位至正国际拍卖有限公司将举办两场“中国书画专家鉴赏讲座”。

据介绍，此次上拍的70幅书画精品均出自收藏大家杨超珍藏，统一上款，为其生前交往过的近现代大师所赠。杨超曾创办四川省诗书画院并担任院长。此次上拍的经典拍品有李可染、吴冠中、林风眠、刘海粟、石鲁、黄胄、关山月、陆俨少、启功、吴作人、钱松喙、李苦禅、王雪涛、程十发、董寿平、刘继卣、黄永玉、娄师白、徐麟庐等20位著名大师的作品。届时，拍卖会将由被誉为“中国第一槌”的郑晓星主拍。郑晓星现任广东省

拍卖行业协会会长，拥有执槌1000多场的丰富经验。

拍卖会前，每天上午10点至晚上10点半在深圳京基100大厦A座5楼至正艺术博物馆前厅将举行“深圳至正国际2021中国书画专场春季拍卖会预展”，艺术爱好者收藏家和投资人可到现场鉴赏咨询。据统计，三年来，深圳至正国际连续7场精品拍卖，700多件艺术珍品，共录得成交10多亿元的骄人佳绩。

深圳中考体育成绩权重增至50分

选考科目则在7个选考项目中任选一个

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：3月17日，羊城晚报记者从深圳市教育局获悉，目前，深圳市教育局已印发《深圳市2021年初中毕业生升学体育考试方案》（以下简称《方案》）。较此前方案，今年，体育成绩的权重则从0.3(30分)增加至0.5(50分)，考试时间原则上安排在4月13日—30日，其中游泳考试时间另行通知。

《方案》显示，今年深圳中考体育继续采用“1+1”方式，即1个必考科目加1个选考科目。必考科目为：200米跑、中长跑（女生800米跑和男生1000米跑）。学生在200米跑和中长跑（女生800米跑和男生1000米跑）中自行选择一项作为必考科目。选择中长跑为必考科目的学生，不能再选择中长跑为选考科目。

选考科目则在以下7个选考项目中任选一个项目进行测试：800米跑（女）或1000米跑（男）、立定跳远、一分钟仰卧起坐（女）或引体向上（男）、投掷实心球、一分钟跳绳、篮球半场来回运球上篮、100米游泳（不限泳姿）。

今年深圳中考体育成绩（总分）取必考科目和选考科目两科考试成绩得分的平均分，平均分超过100分的按100分计。初中

毕业生升学体育考试成绩按0.5的权重计入其中考考试总成绩。

今年，深圳是新中考正式实施年。三年前，深圳市教育局印发了《深圳市教育局关于进一步推进高中阶段学校招生考试制度改革实施意见》（以下简称《实施意见》）。

根据《实施意见》，深圳新中考计分科目为6科，分别是语文、数学、外语、历史和道德与法治、

体育与健康、物理与化学。中考满分也从目前的460分增加到610分，其中语文满分为120分，数学满分为100分，外语满分为100分（其中75分为卷面考试分值，25分为听说考试分值），物理和化学合卷120分，其中物理70分、化学50分，历史和道德与法治卷面考试分值为120分，其中历史70分，道德与法治为50分，而体育与健康满分为50分。

《深圳市建设工程消防设计审查指引》发布实施 让群众少跑腿并降低审查成本

羊城晚报全媒体记者李晓旭摄影报道：为深入贯彻落实安全发展理念，助力深圳市“双区”建设，推进高质量发展。3月16日，深圳市住建局联合深圳市勘察设计行业协会研究制定的《深圳市建设工程消防设计审查指引》（以下简称《指引》）（办、住宅类）正式发布实施。



发布会现场

深圳市住建局介绍，2019年随着消防管理体制深化改革，深圳建设工程消防设计审查验收职责从公安部门划转到了住建部门。两年来，市住建局聚焦标准引领、设计先导、审查验收规范、践行“程序合法、依据充分、实施规范、廉洁高效”，实施“决策科学化、管理制度化、工作标准化、实施程序化、落实精细化”的“五化”管理，不但在广东省率先完成业务承接，而且主动先行先试，出台了多项改革创新的举措，多次受邀参与住建部、省住建厅培训授课，推动深圳消防改革从“试验”走向了“示范”。

近年来，消防设计审查验收工作整体平稳，但仍存在申报材料不够规范、执行不够细致、设计内容与审查重点不够契合等问题，导致设计文件不精细、首次合格率不高、重复申报较多、审批效率难以提升等等。本着严格执法、规范有序、高效便民的理念，市住建局制定了《指引》，明确细化了设计、申报、审查等工作标准和实施程序，既堵漏洞、补短板、提质量、上水平，也充分展现了

“以人民为中心”的思想，推进消防“服务+”，为各区住建部门、行业、企业采取精准辅导，大幅提高审查验收效率，做到既依法行政，又便民利民。

《指引》发布实施，一是让群众少跑腿。针对申报环节细化要求，避免申报材料不规范导致受理不成功，降低企业群众申报环节时间成本。二是降低非技术性审查成本。规范设计文件格式内容，统一做法，避免不同单位、不同项目设计文件形式五花八门，减少非技术性改革事项。三是提升首次合格率。对设计文件逐项专业明确技术审查要点，解决设计文件与审查重点不契合的问题，高效率高质量解决技术难点问题。在系统解决以上问题的基础上，着力提升首次合格率。

深圳市住建局副局长高泉表示，《指引》的实施，既是助力深圳“双区”建设，推进高质量发展的需要，也是深圳市住建局发挥党建引领，结合党史学习教育，着力提升建设工程消防设计审查工作规范化水平和审批效率的重要改革措施。下一步该局将广泛动员，认真组织相关单位学习，全力抓好《指引》的贯彻落实。

银湖片区将新增一所幼儿园 可提供270个学位

羊城晚报讯 记者林园报道：屋顶形状设计成错落的雪白叶片青白相映，翩跹若飞，像是林间精灵……罗湖区又将新增一所幼儿园，并且设计得犹如童话中的建筑。记者从银湖片区07-03地块幼儿园新建工程项目的效果图获悉，该项目建筑外立面是一片片设计成树叶形状的白色穿孔铝板，既能遮阳，又有景观效果，和周边的相思林互相呼应。

据了解，银湖片区07-03地块幼儿园新建工程项目位于罗湖区LH05-02-07-03地块，占地面积3422.53平方米，西侧毗邻罗湖区银湖山郊野公园，北西南三面环林，东侧毗邻金湖路。建成后，幼儿园就像簇拥在绿色森林中的“白色森林”，孩子们和森林的距离无限拉近。幼儿园主体建筑设计成白色的林间小屋，既贴近幼儿心理特点，又突显了“小、人、国”的设计理念，使得整个幼儿园充满童话色彩。此外，项目通过设置地下室、夹层、架空层等措施，将活动场地设置在项目入口位置，将项目建筑物尽量靠近红线布局，通过空间错位形成围合布局，营造幼儿适宜、生动灵动的空间尺度。

活动空间对于孩子的成长至关重要。该工程通过人工地形的营造串连起二层、首层、架空层的公共空间，形成“垂直+水平”的活力公共空间体。架空层的形式为幼儿园增添绿意，层与层之间的室外连廊为幼儿带来活力，也为孩子们带来灵活多样的交流互动空间。

工程完工后，该项目将成为一所9班规模的幼儿园，平均每班设置学生30人，总共可容纳学生270人，教职员工预报名人数为54人。就在近期，罗湖区建筑工务署提前公开罗湖区“6+2+2”学校、幼儿园建设项目施工总承包招标计划。银湖片区07-03地块幼儿园新建工程项目拟投资5300万元，总建筑面积为6933平方米，按照国家绿色三星标准建设。

“首届粤港澳大湾区企业人力资源发展高峰论坛”后天举办

羊城晚报讯 记者李天军报道：“首届粤港澳大湾区企业人力资源发展高峰论坛”在市人才工作局和福田区人才工作局的指导下，将于3月20日在粤港澳大湾区人才创新园人才会堂举办。

本次活动由深圳市企业人力资源发展促进会主办，为积极贯彻落实党中央及深圳市人才发展战略思想，该会邀请国内及深圳行业知名专家为湾区的企业人力资源发展建言献策，共同探讨疫情后时代的企业组织和人力资源发展的趋势，推进本市的企业人力资源发展，促进特区人才建设及发展。

论坛共有6名国内行业专家做分享，其中《华为基本法》起草者之一的彭剑峰教授带来的

“组织与人才机制创新”，平安集团党委组织部部长、人力资源体系主要设计者之一的高鹏带来的“平安集团如何进行数字化转型”，猎聘副总裁江莉带来的《2020大湾区数字经济与人才发展报告》白皮书，并有人才局领导现场解答深圳市及福田区的人才政策。

峰会将通过圆桌论坛、现场问答（论坛）、互动交流探讨疫情后时代企业组织和人力资源发展趋势，研讨在一个企业中，人力资源管理的是企业的核心人才认同的价值观，面对新时代、数字化时代，企业的人力资源如何主动变革创新。预计，本次活动将有效促进深圳的企业人力资源发展水平，提升人才竞争力。

乒乓球世界冠军陈梦 任“深圳法治宣传形象大使”

文/图 羊城晚报全媒体记者 李天军 通讯员 司新宣

乒乓球世界冠军陈梦成为“深圳法治宣传形象大使”啦！17日，在中国乒乓球协会的大力支持下，深圳市司法局邀请中国乒乓球队世界冠军陈梦担任“深圳法治宣传形象大使”，这是为更好动员社会各界参与和支持深圳法治建设，以更大力度、更高标准提升深圳法治宣传水平，助力深圳法治城市示范的一次全新尝试。

仪式上，深圳市委常委、市政府党组成员田夫为陈梦颁发“深圳法治宣传形象大使”聘书，陈梦郑重接过聘书，正式成为了深圳法治的“形象代言人”，深圳市司法局局长蒋小溪，深圳市委副书记、副市长蒋小文及在场普法工作者共同见证了这一重要时刻。



陈梦在聘任仪式上

陈梦2007年入选国家队，2018年1月1日，陈梦正式成为了新的女单世界第一，是第九位登顶世界第一宝座的中国女乒选手。2020年是陈梦“圆梦”的一年，10月，陈梦夺得全国乒乓球锦标赛女单冠军；陈梦与王曼昱组合夺得女双冠军。11月，陈梦获2020年女子乒乓球世界杯女单冠军，这是她职业生涯首个世界杯；同月，夺得国际乒联总决赛女单冠军。

无人机“高空喊话”电动车司机戴头盔

深圳交警启用“交警铁骑+铁翼无人机”开展电动车整治

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员梁凌波摄影报道：为持续强化对全市电动自行车交通违法行为的严管，深圳交警于3月17日启用“交警铁骑+铁翼无人机”勤务模式，组织开展全市电动自行车违法整治统一行动。

“前方穿蓝色衣服的外卖小哥，交警正在通过无人机进行巡查，请戴好安全头盔。”17日上午11时，深圳市交警局机动训练大队刘柳在新洲路与福强路交界路口使用铁翼无人机执勤并“高空喊话”，纠正外卖快递员不佩戴安全头盔的违法行为。记者注意到，当天的整治行动中，由于天气炎热，很多骑手虽有携带安全头盔，但并未佩戴在头上。

17日，深圳交警在福田两个高峰时段11时至13时、17时至18时开展“铁翼03”专项整治，运用无人机查处外卖快递员冲闯红灯、走机动车道、逆行、未按规定佩戴头盔等违法行为。交

警在福田区部署了30个铁翼无人机点位在不同路口对民生行业电动自行车违法行为开展整治。交警通过无人机现场高空喊话，提醒骑手必须佩戴头盔、不冲红灯、走非机动车道、不逆行，并通过无人机视频取证录入违法行为，整治行动结束后将取证视频推送至涉事骑手单位，督促企业强化骑手安全教育培训。

交警介绍，在常态化路面执勤工作中，铁翼无人机可以快速到达起飞点，对周围飞行覆盖范围的道路开展空中巡航、流量观测、飞行巡逻，通过实时的“高空喊话”对交通违法行为进行快速处置，实现违法劝导和交通引导等新功能，如：电动车未佩戴安全头盔、非机动车违停等违法行为的空中劝导，对拒不配合的对象进行远程视频取证。

铁翼无人机的执法辅助多面手，一是它拥有最广角，能在发现事故或拥堵路段时，第一时间



▲交警启用无人机辅助执法
▶一名外卖小哥未佩戴头盔被拍下



快速到达违法现场，部署警力疏导交通；二是精准纠违，可用于日常路面执勤执法，开展对各类违法的拍摄取证工作；三是辅助多卡口重点违法车辆预警；过车数据收集；违法行为一键抓拍；事故现场取证和铁翼喊话、高亮照明灯、铁翼红外流量感知等。

深圳交警提醒，天气渐热，不少市民也放松了安全的意识，不戴头盔的情况有所增加。深圳交警将从下周开始，集中开展“不戴头盔”专项整治，对于未戴头盔的骑行者从严查处。同时对快递外卖行业、家长学生配戴情况进行曝光。希望广大市民安全出行，戴好头盔，规范骑行。

货车司机 走私名表等物品 入境被查获

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员孟梓、黄琪谦摄影报道：17日，据深圳海关所属文锦渡海关消息，近日，该关在一名入境司机随身携带的挎包和手提袋中，查获未向海关申报的名贵手表、金项链等物品，初估价值超过100万元人民币。目前，该案件已由海关缉私部门处理。

文锦渡海关关员介绍，该关在进口查验场发现一名入境货车司机形迹可疑，于是立即对其进行拦截并实施查验。经检查发现，在司机随身携带的挎包和手提袋中，藏有PIAGET手表39块，ROLEX手表1块，FRANCK MULLER手表10块，PIAGET手表调节棒24支，PIAGET手表表带39对，FRANCK MULLER手表表带27对，银925项链2334.82克，18K金项链483.6克。据当事人交代，因为贪图“带工费”，铤而走险帮人携带走私物品入境。

海关提醒，藏匿走私属于严重违法行为，情节严重构成犯罪的，将依法追究刑事责任。进出境货车司机切勿贪图小利帮走私分子带货，以身试法后果严重。



海关查获的走私名表等物品

大鹏警方半小时 勇救轻生女

羊城晚报讯 记者郭起报道：3月16日，深圳大鹏警方经过半个小时紧急搜寻，成功将一名轻生女子寻回，避免了悲剧的发生。当日18时55分许，大鹏警方接到一名大学老师报警，称其学生黄某在朋友圈发布轻生信息，定位地点在深圳大鹏新区西涌黄金海岸沙滩。

情况危急，接报后，辖区南澳派出所立即跟进处置，一方面安排值班员联系报警人了解具体情况，另一方面通知西涌相关警力快速到沙滩和民宿寻找。民警到场后发现，黄某登记入住西涌某宾馆，但人并不在房内。根据相关线索，民警判断该女大学生很可能已经前往3、4号沙滩。由于天色渐晚，在偌大的沙滩寻人变得十分困难，民警一边发动义警、保安员扩大寻找范围，一边用手机联系轻生女子，最终于19时30分许在4号沙滩找到黄某。在初步了解情况后，民警一边安抚其情绪，一边将其带回派出所作进一步处理。

据了解，黄某系武汉某大学大四学生，今年即将毕业，正在深圳寻找工作，因家庭原因及就业压力，一时想不开而产生轻生念头。目前，民警已同黄某家属及校方进行沟通，并将黄某交由其家属接回。